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 Nom : …………..      Prénom : …………….. 

Contrôle de mathématiques : 
Pythagore et ses potes
Les calculatrices sont autorisées

Question de cours : (4 points)
Réciter la réciproque du théorème de Pythagore

………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………… Réciter la contraposée du théorème de Pythagore

……………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………
Exercice 1 
(8 points)

Soit un triangle ABC tel que AC =5,4cm, BA = 9,1cm et CB = 7,2cm.
Faire un dessin à main levée dans le cadre pour illustrer la situation.

Déterminer si le triangle est rectangle ou non.
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………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………
Exercice 2 :
(8 points)
Soit un triangle MOP tel que MO = 8,7m, OP= 6m et PM = 6,3m.

Faire un dessin à main levée dans le cadre pour illustrer la situation.

Déterminer si le triangle est rectangle ou non.
………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………
Correction
Exercice 1 
(4 points)
Réciproque du théorème de Pythagore : Si le carré de la mesure du plus grand côté d’un triangle est égal à la somme des carrés des mesures des deux autres côtés alors le triangle est rectangle.



Contraposée du théorème de Pythagore : Si le carré de la mesure du plus grand côté d’un triangle n’est pas égal à la somme des carrés des mesures des deux autres côtés alors le triangle n’est pas rectangle.
Exercice 2 :
(8 points)

[BA] est le plus grand des côtés de ABC

D’une part  
BA² 
= 9,1² 
   d’autre part : AC² + CB²
= 5,4² + 7,2²  




= 82,81



= 29,16 + 51,84





= 81

donc BA² 
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 AC² + CB²

donc d’après la contraposée du Théorème de Pythagore on peut affirmer que le triangle ABC n’est pas rectangle.

Exercice 3 : (84 points)
 [MO] est le plus grand côté de MOP 
d’une part MO² 
= 8,7²


d’autre part : OP² + PM² 
= 6² + 6,3²




= 75,69





= 36 + 39,69











= 75,69
donc MO² = OP²+PM²

donc d’après la réciproque du Théorème de Pythagore on peut affirmer que le triangle MOP est rectangle.
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